

长沙8.69万新生参加初一分班考

成绩将作为平行分班的唯一依据 家长想“择班”、“择师”行不通

本报8月20日讯 对于长沙市8.69万名初一新生而言,今天上午举行的分班考试,是他们进入初中学习的一个新起点。和以往的小学考试不同,此次考试由长沙市教育局统一命题制卷、统一阅卷,考试成绩将作为初中学校平行分班的唯一依据。

去年开始实施“最严招生禁令”后,长沙市公办学校一律取消“择校”。不能“择校”,不少家长又寄希望于“择班”或“择师”。但长沙市教育局要求各初中学校严格以分班考试成绩作为平行分班的唯一依据,各校不得分重点班、实验班或特长班等,违规学校及负责人将受罚。

参照高考组考 题目“接地气”

上午8点,在雅礼洋湖实验中学门口,该校560名新生一律凭小学生学籍手册进入考场,家长们也全部被“拒之门外”。该校副校长陈良根介绍,作为今年秋季开学的一所新学校,该校对此次考试的组考安排十分重视,严格按照中高考要求进行,各考场均为国家标准化考场,配有两名监考老师监考,并开启了监控设备。此外,整个考点还使用了屏蔽仪,对手机信号等进行屏蔽。

11点半,语文和数学两门考试结束。部分考生告诉记者,比起小学毕业考试,分班考试题目的难度要大一些,但还是能顺利完成。记者了解到,今年的语文试题比较接地气,阅读题占到20分,文言文、诗词、歇后语、文学

常识等都有涉及。

数学考试则相对灵活,如通过“给出一串数字,从第三个数起,每个数都是前两个数的和,这串数的第2017个数除以3的余数是?”考查学生分组找规律的能力。同时,考卷上也有出现平面几何中的计算面积的题目。一名考生表示,虽然考前没有过多复习,但考试题目并不太难,在规定时间内基本都答完了。

“择班”、“择师” 都行不通

从去年开始,公办学校择校的门槛被“堵住”了,于是“择班”和“择师”又成为家长们心中期待实现的“小目标”。但事实上,就初中学校而言,根本不存在“择班”。长沙市教育局相关负责人表示,分班考试成绩作为初中学校平行分班的唯一依据。“初中学校必须严格按照‘之字路’平行分班,不得以其他任何依据进行分班。严禁初中学校分重点班、实验班、特长班或者快班、慢班等。”为确保执行到位,要求各校将每个班级的平均分、总分报送给市教育局;市教育局将随时督查,并与学校上报的情况进行对比核实。同时,各校分班情况纳入年终绩效考核,对没有按规定平行分班的学校及其负责人将进行处罚。

在师资配备上,记者从多所学校了解到,各班师资配备也相对均衡。比如班主任如果是新老师,会安排一两名比较有经验的科任老师,以此在教学上形成合力。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪



8月20日,宁乡市城郊乡三联实验小学,孩子们在博物馆志愿者的指导下体验“乳钉云雷纹铜编钟(教具)”乐器演奏。当天,长沙市博物馆开展爱心支教活动,由志愿者将文物带到不能来博物馆参观的孩子身边,让他们近距离感受文物的魅力。

记者 李健
通讯员 邓科 摄影报道

教育连线

我省出重拳整治中小学违规办学行为

本报8月20日讯 提前招生“掐尖”、公办学校擅自办民办学校、中高考升学率排名……针对这一系列的违规办学行为,湖南将出重拳整治。8月18日-19日,全省教育局暑期研讨班在浏阳召开。

省教育厅厅长肖国安表示,将以坚定的决心、刚性的规定、过硬的措施,深入推进专项整治,具体为“六个切实”——切实规范评价机制,严禁下达高考和中考升学指标,严禁以升学率作为唯一指标考核学校和校长教师,严禁对学校进行中考、高考升学率排名。切实规范招生行为,严禁普通高中通过提前招生、全年候招生等手段“掐尖”,严禁义务教育学校组织小升初考试,严禁有偿招生和买卖生源。切实规范办学办班行为,严禁在城镇公办义务

教育学校校园内设置民办校或民办班,严禁公办学校未经批准擅自参与举办民办学校,严禁中小学校举办重点班或快慢班,严禁中职学校违规挂靠办学。切实规范教学管理,严禁随意压缩非考试科目课时量、随意延长教学时间,严禁中小学校违规组织学生参加各类竞赛活动和组织统一考试,严禁中职学校违规组织学生实习。切实规范学校收费,严禁巧立名目擅自收费,严禁违规征订教辅材料或向学生推销商品,学校按规定代收费的,不得从中谋利,所得折扣返还款要全部退还给学生。切实规范教师从教行为,严禁体罚或变相体罚学生,严禁普通中小学教师有偿家教、有偿补课或私自在校外培训机构兼课、兼职。

■记者 黄京

相关新闻

湖南高考录取工作结束

本报8月20日讯 昨晚,2017年普通高校招生高职专科批第二次征集志愿投档分数线出炉,绝大部分院校的投档线仍为200分压线,也有少数院校投档线偏高。根据安排,今年湖南省普通高校招生录取工作从7月8日开始,8月20日结束。

省教育考试院提醒,已被高校正式录取的考生,一律不准改录其他院校。另外,除了省教育考试院外,没有其他任何机构或个人可以办理普通高校招生录取手续。按教育部规定,湖南省考生只有经过湖南省教育考试院办理正式录取手续,才能取得普通高校学籍,毕业时才能获得普通高校的学历文凭证书。

■记者 黄京 实习生 陈舒仪

支招 初一新生要做好规划和定位

再过一周,孩子们将正式进入初中学习阶段。雅礼洋湖学校校长帅亮坦言,相比于小学阶段的学习,初中课程的深度、广度以及学习目标、要求等都有了比较大的变化,“大家首先要对自己重新定位,制定一个清晰可实现的目标,这个过程是需要家长帮助孩子来完成的。特别是家长也要有一个平和的心态,不要因为孩子短期出现的成绩和情绪波动就很焦虑,然后给孩子造成压力。”帅亮提醒,家长不妨利用开学前的这段时间,及时和孩子沟通,告诉孩子在中学里可能会遇到的问题,比如功课紧、竞争压力大等,让孩子在心理上有个准备,避免进入新环境后措手不及。

忙里偷闲,一不小心被双色球头奖砸中

8月13日晚,福彩双色球第2017094期开奖,开出红球为:08、11、13、19、28、31,开出蓝球为:06。当期全国共中出9注一等奖,单注奖金663万余元;以及128注二等奖,单注奖金14万余元。来自我省长沙市望城区第43018087号投注站的彩民幸运收获“初秋的果实”——当期双色球头奖1注和双色球二等奖4注。

8月16日,大奖得主胡先生(化姓)独自现身湖南省福利彩票发行中心兑奖室领取了共计720余万元的奖金。胡先生是一位独爱福彩双色球玩法的老彩民,从读大学开始购彩到现在已经有十

余年了。参加工作后,尽管工作繁忙,胡先生还是会保持每周日购彩的习惯,“我有时候加班回家太晚,看到路上的投注站都关门了,所以没办法做到每期都买,但是周日我一般还是有空的,所以一定会去投注站买上几注,献一份小小的爱心,也给忙碌的自己存一份小小的希望嘛。”

虽然每周都会购彩,但胡先生却没有养成立即查询中奖号码的习惯,因此错过了许多兑奖的机会。这次得知中奖还是因为胡先生偶然路过了购彩的投注站,看到投注站张贴在门外的中奖喜报,他查询中奖号码看是否中了蓝球。不查不知道,



一查吓一跳,“虽然想象过自己中大奖的场景和画面,但是从没想到会梦想成真。”胡先生笑笑说。

忙里偷闲,也能中720余万元大奖。下一次出现在省中心兑奖室的幸运儿会是你吗?快去福彩投注站试试就知道啦! ■左伊 经济信息

中国福利彩票双色球开奖信息

2017年8月20日 第2017097期 开奖号码
红球: 18 10 30 31 19 05 蓝球: 03
下期奖池: 616091250元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	10	0	6980859
二等奖	○○○○○○	183	5	135304
三等奖	○○○○○●	1359	46	3000
四等奖	○○○○○●	69276	2545	200
五等奖	○○○○●●	1291364	45921	10
六等奖	○○●●●●	8215808	287708	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2017年8月20日 第2017225期 开奖号码: 8 0 1
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	834	1040	867360
组选三	0	346	0
组选六	1318	173	228014

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2017年8月19日 第2017224期 开奖号码: 2 6 5
湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	1020	1040	1060800
组选三	0	346	0
组选六	1942	173	335966

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!